RECRUITMENT OF HOSTEL WELFARE OFFICERS - NOTIFICATION NO. 37/2016
DECISION OF COMMISSION ON OBJECTIONS ON QUESTIONS OF SCREENING TEST PAPER CODE OWH/EP/444
S.No

Question
No. in
A Series

1

3

2

7

3

4

Gist of the
Question
Rancidity is
a/an?
Which of the
following is the
longest part of
the alimentary
canal?

9

Which of the
following is a
parasite?

10

In which part of
the heart, there
would less
oxygen in the
blood?

5

27

6

36

Bhitarkanika in
Orissa is a
What is the best
shape of a
house in cyclone

Answer as
per
Candidates

Gist of Objection

Decision of the Commission

Answer as per
final key

1

10th Class Science Text
Book Academy TM

The objection is incorrect. The source is also
misquoted.

2

1

Esophagus. 8th Class
Science Text Book

The objection is incorrect. The source is also
misquoted.

3

3&4

2

0

4

1. 9th Class Natural
Science TM
2. Both Cuscuta,
Leech, i.e, 3 & 4
correct
3. In telugu, printed
as 4 & 4
10th Class Biology ,
Right Ventricle
The Correct Answer is
Bhitharkanika National
Park in Odisha
CBSE Social Text Book
10th Class, ie.,
U Shape

Leeches are also parasites. Hence, both option 3 &
4 are treated as correct. However, the objection
that 2 answers are numbered as (4) in Telugu is not
acceptable because, the minor error in numbering
in Telugu can be understood with simple common
sense

3&4

The objection is partly correct. Heart receives
deoxygenated blood into Right Atrium and from
right atrium the blood flows into Right Ventricle
before pumping into lungs. Hence, options 1 & 2
are treated as correct.

1&2

The objection is meaningless. The question is on
status of the forest but the nature of forest cover

3

The objection is incorrect. The source is also
misquoted. The given option is correct.

1

resistant
architecture?

7

45

8

46

9

10

11

12

13

53

54

55

56

57

If Kilo is
Thousand, then
Deka is?
What comes
next?
In the diagram,
what is the base
value of the
Inflation Index?
Which of the
items which
showed
increase in price
in the period Y 2
to Y3?
Which of the
items has the
highest inflation
rate?
What is the
average
increase in price
for Houses from
Y0 to Y2?
In which period,
water prices had
the highest
decrease?

The objection is incorrect. Deka is a valid spelling
as per several dictionaries

2

Semi Circle reduces Full
Circle increases

Objection accepted. Correct answer is option 2

2

There is difference in
translation between
English and Telugu

The objection is not acceptable because both in
English and Telugu, the base inflation index is
correctly shown as 100.

3

4

Petrol in Telugu

The graphs are differently shown with regard to
petrol and water in English and Telugu. In English,
the correct option is 3 and in Telugu it is 4. As the
Telugu version is also correct in its own right, both
options are treated as correct

3&4

0

There is difference in
translation

The objection is not acceptable because both in
English and Telugu, the highest inflation rate is with
regard to food in both English and Telugu

2

1

Y2 to Y3 – Distance
100x5/90 = 5.55

There is no translation issue but the correct answer
is about 3.75% which is not there in the given
answers. Hence, the question may be deleted

0

Y2 to Y3

In English, the correct option is 2 where as in
Telugu it is 3 (because the decrease is w.r.t the
immediate past year). As the Telugu version is also
correct in its own right, both options are treated as
correct

2&3

0

Deka is wrongly spelt

2

0

3

14

15

16

59

67

77

17

80

18

85

19

105

Which of the
following is the
highest peak in
Eastern Ghats?
Which of the
following is the
largest
contributor to
Green House
Effect?
Which following
the statements
on the Indian
Constitution is
correct?
Which party had
the largest
representation
in the
Constituent
Assembly after
Congress?
The Directive
Principles are
Which article of
the Constitution
specifically
mentions Public
Interest

0
2

1. Aramakonda is
not correct
2. Mahendra giri is
correct answer
i.e., is 2
1. Water Vapour
(4) is not correct
2. Chlorofluorocarb
ons (3),
Carbon Dioxide
(2) is correct

The objections are incorrect.

1

The objections are incorrect. Water Vapour
contributes to about 60% of the global warming.

4

10th Class Social Text
Book It is a mere text of
written rules

The objection is incorrect and the source is
misquoted. The given option is correct

3

0

Muslim league refused
the election 4 is not
correct answer

The objection is not correct. Though several
members of Muslim league belonging to provinces
which became part of Pakistan went away, 28
members elected from Muslim League remained in
the Constituent Assembly of India. They did not join
congress or any other party. Hence, the given
option is correct

4

1

Mere moral precepts,
10th Class Social text
Book TM

The objection is incorrect and the source is
misquoted. The given option is correct

4

0

No such Article in
Constitution no option

There is no objection at all

4

0
3&2

1

Litigation?

20

107

21

129

22

131

23

132

Writ of
Prohibition is
available
against?

Whose decision
is final in vesting
of the rights
under the
Scheduled
Tribes & other
Traditional
Forest Dwellers
(Recognition of
Forest Rights)
Act, 2006?
Under the
Prohibition of
Employment as
Manual
Scavengers and
their
Rehabilitation
Act, 2013?
Which of the
following Acts
provides for
punishment for
practice of

Judiciary and quasi
judiciary bodies not
correct
Inter first year polity
Book judicial and
administrative bodies
(4)

The objection is incorrect. Prohibition is only
against lower judicial authorities including quasi
judicial bodies

1

2

Central Government (2)
Recognition of Forest
Right Act 2006

The objection is incorrect. Section 6(6) of the Act
states that the decision of the District Level
Committee is final.

1

2

Manual Scavengers and
their Rehabilitation Act 2013

The objection is incorrect. The Act bans insanitary
latrines but does not provider for financing of
individual sanitary latrines.

1

The objection is incorrect. There is no such Act as
quoted by the candidate.

2

0
4

4

Scheduled Caste
protection Act

24

133

25

142

26

146

Untouchability?
Under the
Lokpal and
Lokayukta Act,
2013, every
state will have?
How much
percentage of
subsidy is
granted to a
tribal belonging
to PvTG
category, in
specified
development
schemes?
Which age
group children
are eligible
under the Giri
Gorumuddalu
programme
implemented in
tribal areas to
eradicate
malnutrition?

2

Under the Lokpal and
Lokaukta Act 2013

The objection is incorrect. The Act does not provide
for Lokpal for a State

3

0

There is no objection at
all

There is no objection at all

3

0

The age is between 6
months to 6 years

The objection is incorrect.

4
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